
10 Tennivaló 
Temesváron 

Fedezd fel a várost. Ennek a legjobb módja, ha 
idegenvezetős gyalogtúrára jelentkezel a 
városközpontban. Mindössze két óra alatt egy profi 
idegenvezető segítségével felfedezheted a város 
történetének legfontosabb pillanatait és információkat 
tudhatsz meg a város legérdekesebb épületeinek és 
központi tereinek építészetéről.

Pihenőszünet a sétálóutcák egyikében pont jóleshet: 
kávé vagy üdítő egy teraszon, egy sütemény vagy egy 
teljes ebéd, mind-mind tökéletes ötlet. Apropó, tudtad, 
hogy Temesvár központjában található Románia 
legnagyobb sétálóövezete? Nem kevesebb, mint 30 

utca, 3 nagyobb és 2 kisebb tér itt kizárólag a gyalogosoknak van 
fenntartva.

Készen állsz egy különleges kulináris élményre? Az 
egyszerű, de nagyszerű, hagyományos vagy 
újraértelmezett helyi konyha kipróbálása 
kihagyhatatlan program a látogatók részére: a több 

tucatnyi étteremben, kocsmában, teraszon, kávézóban 
hagyományos és nemzetközi, vegetáriánus és vegán ételek 
közül válogathatsz. 

Mozgásban. Sétálj egyet a város történelmi részében 
található parkokban. 1862-ben nyitották meg a 
nagyközönség előtt a bájos, angol stílusú Mária Királynő 
(Parcul Regina Maria) parkot (volt Coronini- vagy 

Néppark), amely egy tökéletes kiindulópont lesz. Innen következhet 
a Gyermekpark (Parcul Copiilor), a Rózsapark (Parcul Rozelor), majd 
az Igazságügyi park (Parcul Justiţiei), a Központi park (Parcul 
Central) és az Alpinet park (Parcul Alpinet).  Kihagyhatatlan a 
Botanikus park (Parcul Botanic), amely este is bejárható az újonnan 
bevezetett (és a park állatvilágának védelme érdekében állítható 
erősségű) világítási rendszernek köszönhetően.

Egyáltalán nem rossz ötlet egy biciklitúra sem a Bega-parton: 
Románia leghosszabb biciklipályája (37 km) akár Szerbia határáig is 
elvezet. 

Szeretsz vásárolni? A Iulius Town-ban található az ország 
nyugati részének legnagyobb, 105 000 négyzetméteres 
retail területe. A látogatókat 450 üzlet, egy új koncepciójú 

Cinema City mozi, Románia legnagyobb egészség- és 
fitneszközpontja, tematikus éttermek és kávézók, gyermekek 
számára kialakított játszóterek várják. 

A város déli részén egy második bevásárlóközpont, a Shopping City 
Timișoara vár több mint 100 üzlettel, étteremmel és kávézóval. 

Hajókázás a Bega vizén vagy biciklizés a városon 
keresztül? Mindkettőt megteheted. Indulj el például a 
központból egy hajóval és aztán látogasd meg a 

bohém Gyárváros (Fabric) negyedet, ott pedig bérelj ki egy VeloTM 
kerékpárt és tekerj el az Erzsébetváros vagy Józsefváros 
történelmi negyedekbe. 

A családdal együtt utazol? A Bánsági Falumúzeum 
egészen biztosan egy olyan hely, ahol el lehet tölteni 
akár 3-4 kellemes órát is. Egyik fő látványossága az az 
épületegyüttes, amely egy hagyományos falu 

központját tárja szemeink elé: iskola, templom, polgármesteri 
hivatal, kocsma és nemzeti ház látható itt. Vár a kultúra. A Temesvár 2023 – Európa Kulturális 

Fővárosa több mint 1000 kulturális eseményt kínál.  
Nézd meg a programot és válaszd ki a számodra 
érdekes eseményeket. Ez lehet egy művészeti 

kiállítás, egy koncert, egy kerekasztal-beszélgetés, egy 
konferencia vagy akár egy workshop is.

Zöld a magasságban is. A Nursery – 1306 plants for 
Timișoara elnevezésű installáció a város közvetlen 
központjában kapott helyet. Az installáció 5 platformjáról 
kilátás nyílik a piactér és a környék gyönyörű épületeire. A 

jelenlévő növényeknek az a szerepe, hogy olyan kérdéseket vessen 
fel, mint például a klímaváltozás, a különféle életformák 
együttélése vagy a város botanikai öröksége. 

Opera, klasszikus zene, színház vagy klubozás? 
Temesváron megtalálható minden. Válogass az Opera, a 
Filharmónia, a Román Színház, a Német Színház, a Magyar 
Színház és az Auăleu Színház programjából. Ha szeretsz 

táncolni, keresd meg a neked megfelelő klubot a városban és 
táncold át az éjszakát.  

Fedezd fel 
Temesvárt

Érdekel az ipari 
örökség és a kultúra?

Látogass el 2023-ban 
Európa Kulturális Fővárosába 
– ünnepeljük együtt a szabad 
szellemiségét!

Temesvári Nemzeti Színház  www.tntm.ro

Temesvári Nemzeti Opera www.ort.ro

Temesvári Állami Német Színház www.teatrulgerman.ro

Temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház 
www.tm-t.ro

Bánsági Filharmónia www.filarmonicabanatul.ro

Merlin Gyermek- és Ifjúsági Színház  
www.teatrul-merlin.ro

Temesvári Bánsági Nemzeti Múzeum 
(Muzeul Naţional al Banatului)
Martin Luther utca 4. , www.mnab.ro

Bánsági Falumúzeum (Muzeul Satului Bănăţean)
Avram Imbroane utca 1. , www.muzeulsatuluibanatean.ro

Temesvári Nemzeti Szépművészeti Múzeum
(Muzeul Naţional de Artă)
Unirii tér 1. , www.muzeuldeartatm.ro

A Kommunista Fogyasztó Múzeuma 
(Muzeul Consumatorului Comunist)
Arhitect László Székely utca 1.

Az Ortodox Székesegyház Múzeuma 
(Muzeul Catedralei Mitropolitane)
Regele Ferninand I sgt.

POPA'S Múzeum Mária Terézia Bástya

Forradalom Emlékháza (Memorialul Revoluţiei)
Popa Șapcă utca 3-5. / Oituz utca 2.
www.reteauamemoriei.ro

A Temesvári Zsidóság
"Dr. Neumann Ernest Főrabbi" Virtuális Múzeuma 
museum.jewishtimisoara.ro

Miklósi Kornél Közszállítási Múzeum 
(Muzeul de Transport Public) Take Ionescu sgt. 83.                   

Temesvári Vízmúzeum Urseni út 26. , www.aquatim.ro

A korabeli Temesvár hagyományos ipari tereit – amelyekhez 
rengeteg történet fűződik – most felújították és kulturális terekké 
alakították át.

A város egykori villamosdepója ma tágas kiállítótérként és a 
MultipleXity otthonaként szolgál.

A Józsefvárosban található egykori Víztorony (Castelul de Apă) 
kulturális központtá válik, állandó jelleggel. Az épületet kívülről is 
megcsodálhatjuk, ha biciklivel haladunk el mellette a Bega-parton 
vagy vaporettóval utazunk a Bega vizén. 

Az egykori Temesvári Vízművekből Temesvári Vízmúzeum 
(Muzeul Apei) lett és kapui megnyíltak a nagyközönség előtt. A 
gépeket megtartották, a belső terek pedig új funkciókat kaptak. 

FABER: az AZUR festékgyár régi ipari csarnoka mára egy olyan 
kulturális központtá alakult át, amelyben szociokulturális, vizuális, 
kísérleti, művészi és zenei tartalmakat dolgoznak fel. 

Nézd meg a teljes programot 
és az eseményeket:
www.timisoara2023.eu 
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3. Lloyd palota  A Lloyd palota volt az első olyan épület, 
amely a várfalak lebontását követően a jelenlegi téren 
megépült. Az 1920-as évek elején ebben működött a 
Mezőgazdasági Börze, a Lloyd klub, egy kávézó és egy 
étterem. A tervét Baumhorn Lipót budapesti építész 
készítette, szecessziós stílusban. Lenyűgöző a volt börze 
terme, amely ma a Temesvári Műszaki Egyetem 
szenátusának ad helyet. 

4. Kultúrpalota  Temesvár egyik legreprezentatívabb 
épülete. A Helmer és Fellner bécsi építészek tervei alapján, 
neoreneszánsz stílusban felhúzott épületet 1875-ben 
avatták fel. 1989. december 20-án ezen épület erkélyéről 
kiáltották ki Temesvárt Románia első szabad városának. Az 
épületben jelenleg négy kulturális intézmény működik: a 
Román Színház, a Román Opera, a Német Színház és a 
Magyar Színház.
5. Hunyadi kastély  1307 és 1315 között Károly Róbert magyar 
király, az Anjou-ház alapítója erődített rezidenciát épített itt 
és 1323-ig lakott benne. A következő évszázadok során a 
kastélyt többször is kibővítették és átalakították. Az 1400-as 
évek közepén a kastély Hunyadi János lakhelye volt.
6. Szabadság tér, korábban Jenő Herceg tér Az Oszmán 
Birodalom korszakában itt működtek a nyilvános fürdők, a 
bazár és a nagy magtár. A fürdő maradványait 2014-ben 
tárták fel: a tér kövezetén ma beazonosíthatóak a falak és a 
pillérek körvonalai. A tér szabadtéri koncerteknek és 
eseményeknek, illetve karácsonyi vásárnak ad helyet, 
továbbá teraszok is működnek itt.

Temesváron bármelyik pillanatban több mint 
900 okod van arra, hogy sétára kerekedj fel. 
Ennyi műemlék-épület van jelen a városban, 
hiszen Temesváron található Románia 
legnagyobb műemléki jelentőségű területe. 

1. Ortodox Székesegyház avagy Ortodox Katedrális  Az 
1936 és 1946 között épült székesegyház a hagyományos 
moldvai és bizánci stílusokat ötvözi. Arányainak 
harmóniájával és kompozíciójának eleganciájával a 
katedrális azonnal a város egyik szimbólumává vált. 90 
méteres magasságával 2018-ig Románia legmagasabb 
temploma volt.

2. Győzelem tér, korábban Lloyd-sor  Temesvár 
belvárosának legújabb tere ma a város központjának számít. 
Története Temesvár várfalainak lebontásával kezdődött, a 
20. század első éveiben, amikor megtervezték és 
megépítették az 1980-as évek végéig létező körutat. Az 
épületek többségét a híres építész, Székely László tervezte. 
1987-ig villamos is közlekedett itt, és a temesvári 
villamosvonal Európa elsői közé tartozott.

7. Belvárosi zsinagóga  A 19. század közepén – több mint egy 
évszázados korlátozások és diszkriminációk után – a zsidó 
közösség engedélyt kap egy új zsinagóga felépítésére. A tervet 
Schumann Karl építészre, a budapesti zsinagóga építészének, 
Förster Ludwig tanítványára bízták. A zsinagógát 1865-ben Ros 
Hásáná (a zsidó újév) ünnepekor avatták fel. Ma a zsidó 
közösség találkozóhelye és kulturális rendezvényeket lát 
vendégül.  

8. Steiner Miksa palota Az épület a magyar szecesszió két 
kiemelkedő képviselőjének, Komor Marcellnek és Jakab Dezsőnek 
a munkája. Temesvár egyik legszebb épületeként tartják számon: 
lekerekített formáival, Zsolnay kerámia díszeivel és az első emeleti 
ablakok szokatlan formájú kereteivel meglepő látvány. 

9. Egyesülés tér, korábban Losonczy tér A teret a Habsburg 
adminisztráció építette meg a 18. század első felében. A tér 
barokk épületei közül kiemelkedő a Római Katolikus 
Székesegyház (Dóm) és a Barokk Palota. A katolikus mellett 
itt található a Szerb Ortodox Székesegyház is, ami bizonyítéka 
a híres temesvári toleranciának. A tér ma a város legpezsgőbb 
helye: az élénk színű, felújított homlokzatú épületek előtt 
rengeteg terasz vár. 

Tourist Info
Románia, 300077 
Temesvár, Alba Iulia u. 2
infoturism@primariatm.ro 
www.timisoara-info.ro

The Association for the 
Promotion of Timișoara
contact@visit-timisoara.com
www.visit-timisoara.com 
Facebook: Visit Timisoara

Készítette: The Association for the Promotion of Timișoara

10. Mária Terézia bástya  Az 1732-1765 között a Habsburg 
adminisztráció által felhúzott Vauban-típusú erődítmény kilenc 
eredeti bástyája közül ez az egy maradt fenn a mai napig. A vár 
csillag alakban épült (a bástyák voltak a sarkai), három 
erődgyűrűje és két vízárka volt. Ma kávézóknak és éttermeknek, 
kulturális tereknek és a Bánság Nemzeti Múzeum kiállításainak 
ad otthont.

11. Milleniumi templom A templom alapkövét 1896-ban tették le 
a magyar állam megalakulásának ezer éves évfordulójára és ez 
ihlette a templom elnevezését is. A terv elkészítője Ludwig von 
Ybl budapesti építész volt. A templom stílusa neoromán, ami 
annak a kornak a stílusára utal, amikor a magyar állam 
megalakult. A főoltáron Boldogságos Szűz Mária, a magyarok 
oltalmazója látható, aki egyben a templom védőszentje is. A 
templomban román, magyar, német és olasz nyelvű misék 
zajlanak. 

12. Új Ezredév Református Központ  Az Új Ezredév Református 
Központ a neves magyar építésznek, Makovecz Imrének, az 
organikus építészet atyjának impozáns alkotása. A központ 
tulajdonképpen egy épületegyüttes, amely templomnak, 

tanácsteremnek, koncertteremnek, klub- és játékteremnek ad 
otthont és szálláslehetőséget is kínál. Itt található 
Magyarország tiszteletbeli konzulátusa is. A templomban lévő 
orgona Temesvár egyetlen mechanikus orgonája.


